

# 崇川区和平桥街道探索“公益伙伴”模式鼓励更多爱心力量加入慈善队伍—— 从救助到服务，慈善内涵不断延伸



6日下午，一场公益慈善团聚力行动在南大街地下品牌广场举办。刚刚加入崇川区和平桥街道慈善“公益伙伴”的金莎美发现场为市民朋友开展义剪，“公益伙伴”老朋友南通大陆桥物业管理有限公司免费提供活动场地。

以“公益伙伴”模式鼓励更多爱心力量加入慈善队伍，是和平桥街道近年来的创新探索。目前，该街道已有慈善“公益伙伴”100多个。这些“公益伙伴”中既有爱心企业，也有爱心个人、爱心组织；既有本辖区的，也有辖区以外的。他们纷纷在物质资助、民生帮扶、社会治理等多个领域奉献爱心，让慈善的内涵不断延伸，实现从物质救助到综合服务的转变。

## 捐物资，他们是困难群体的“一道光”

“谢谢你们，我一定会铭记恩情，努力学习，将来把爱心继续传递下去。”8月20日，来自和平桥街道的徐言、王小雨、盛嘉（均为化名）3名学子拿着爱心企业家们捐赠的爱心款以及牛奶、水果等爱心物品，感激之情溢于言表。

这3名学子都家境贫寒，但品学兼优。有的父母离异，从小和爷爷奶奶一起生活；有的父亲身患重病，靠母亲打零工维持生计。

得知3名学子的困境后，崇川区政协党组副书记、副主席唐海洋以及燕阳艺术中心负责人冯艳、邵东家董董事长邵建东、金宝贝运营总监孙蓉等纷纷献出爱心。“和平桥街道慈善基因深厚，作为辖区企业，我们深受感动，也十分愿意贡献自己的一份力量。”燕阳艺术中心负责人冯艳说，自己今年刚刚加入街道的“公益伙伴”，未来会一直关注下去。

冯艳口中的和平桥街道深厚的慈善基因，源于多年来涌现的在全市开了6家爱国拥军免费爱心粥店的“全

国模范退役军人”张志光等多名慈善爱心人士。自2018年以来，张志光每年为10多万人次的退役老兵和弱势群体提供免费早餐。

树典型、学榜样。在和平桥街道，这样以物资的形式对困难群体进行帮扶的“公益伙伴”如潮奔涌。南通粮食集团副总经理刘海兵与街道的起凤社区结对，自2019年以来，每年都会利用端午、春节等传统节日，给社区的边缘困难户送去米、油等爱心物资；顺发面粉厂的陈总每年为起凤社区困难家庭捐款1万元；致豪房地产今年为起凤社区55名困难老人准备了中秋礼。今年5月，市健康产业发展研究会牵头好拾光品牌管理有限公司等企业在街道发起“共筑睦邻家，慈善在行动”项目，为辖区困难群众送去米、面、油等慰问物资。

“我们社区外来务工者较多，老年人也很多，虽然政府对于困难群体有救助，但是还有很多处于困难边缘的人群不符合救助条件。”起凤社区党委书记肖潇说，“爱心力量的帮扶，是雪中送炭，是这些群体生命中的‘一道光’。”

## 送服务，他们是特殊群体的“守护神”

10日，又一个周二。上午9时许，和平桥街道长青嬢嬢服务队的陈燕燕等3人又一次来到住在花园角小区、结对帮扶的孤寡老人张艳萍家。

“张嬢嬢，早饭吃了吗？”“吃了吃了！”看到陈燕燕等人到来，88岁的张艳萍老人连忙握住了她们的手，喜笑颜开。

张艳萍的老伴去世多年，儿子和女儿于近年也相继去世。而其本人身患多种慢性病，腿脚不便。虽然每个月也有1000多元的抚恤金维持生计，但生活的孤独感常常伴随左右。为了让老人得到更为全面的照顾，长青嬢嬢服务队将其列为结对帮扶对象。

上周，陈燕燕在服务老人时，得知老人最近坐椅子时臀部感到不舒服，便立即购买了一个坐垫，趁着这次上门服务一并送了过来。“软软的，真好！”陈燕燕扶着老人坐下，老人笑着说。

送完坐垫，陈燕燕3人又开始忙着给老人择菜、打扫卫生。“虽然我的子女都不在人世了，但是她们每周都过来看我，让我感到温暖。”老人泪眼婆娑。

长青嬢嬢服务队以帮扶半失能、半失智、独居孤寡高龄老人为主。服务队共有成员42名，分成12个小组，每周二定期敲开结对帮扶对象家的门，开展买菜煮饭、打扫卫生、缝补洗晒等各类服务。“我们还将电话号码告诉他们，平时有事，我们也都随叫随到。”长青嬢嬢服务队队长周翠兰透露。

“随着人民生活水平的提高，大家的需求呈现多样化。”和平桥街道办事处副主任季钦介绍，这就对我们的慈善工作提出了更高要求，需要不断拓展慈善救助方式。为此，街道提出了“慈善+”理念，通过积极发展各类爱心服务队伍、社会组织，针对“一老一小一残一军”特殊困难人群开展爱心服务。目前，街道已有长青嬢嬢服务队、戎耀服务队等10多支爱心服务队伍。

戎耀服务队由退役军人和有一技之长的爱心人士组成，主要为街道的老弱病残家庭开展上门理发、义诊、安检、简易家电维修等服务。自去年9月成立以来，戎耀服务队服务78户次，惠及退役军人和群众195人次。

## 助治理，他们是基层社区的“好帮手”

13日上午10时许，南大街商圈逐渐热闹起来。和平桥街道濠城社区一群身穿蓝色马甲的蓝天卫士服务队又开始了日常的环境秩序巡逻。

看到江海名苑绿化带有垃圾，他们一人捡拾，一人掏出垃圾袋，迅速地把绿化带打扫干净；看到水利巷有电瓶车没有停放在停车线内，他们迅速进行了整理。“我们主要负责‘一街三巷’的环境卫生和停车秩序管理，每天两个人，到处走走看看。”蓝天卫士服务队队长赵幸生说。

南大街是主城区的老牌商圈，拥有文峰、八佰伴等多家商业体，多年来一直是广大市民购物休闲的好去处。近两年，崇川区陆续对南大街实施了丁古角步行街改造、三巷改造、立面出新改造。然而，环境跟上去了，后续的管理却依旧困扰着社区。

“商户多、人流多、车子多，尤其是电瓶车，虽然我们施划了停车线，但是大家就是不按照线停。”濠城社区党委书记葛晓雯说，社区目前有工作人员

13人，实在是没有精力去解决这些影响商圈形象的问题。“蓝天卫士服务队的成立，助了我们一臂之力。”

蓝天卫士服务队由辖区的党员、居民骨干、微网格员、物业人员等组成，近20人。队长赵幸生说：“能让南大街保持清爽干净，这是举手之劳。”

除了蓝天卫士服务队外，管理南大街商圈环境秩序的还有另外一支特色队伍——濠管家服务队。他们由文峰、金鹰、八佰伴、大润发等8家企业物业人员组成。“濠管家服务队和蓝天卫士服务队成了我们社区南大街商圈管理的‘左膀右臂’。去年五一期间商圈搞活动，人流量达到10万人次，有了他们的助力，环境秩序方面没有出任何问题。”葛晓雯说。

持公益火把，点燃慈善星星之火。季钦表示，街道将不断创新慈善帮扶模式，强化慈善文化引领，推动“公益伙伴”朋友圈不断扩大，让更多居民感受到慈善的温暖与力量。

本报记者陈静 苗蓓

# 更俗剧院

## 最新演出信息

王俊凯、邓家佳主演《野孩子》  
咏梅、姜武主演《出走的决心》  
小沈阳、秦海璐主演《全员嫌疑人》  
肖央、宋佳主演《祝你幸福！》  
乔杉、马丽主演《一雪前耻》  
王天放、马旭东主演《大场面》

10月17日19:30——《弦之旅》音乐会  
11月9日19:30——《乐漫光影》影视主题音乐会  
11月22日19:30——越剧《何文秀》  
11月23日19:30——越剧《红楼梦》

扫二维码关注更俗剧院微信公众平台，获取更多电影演出信息。

更俗剧院新官方网站 <http://www.ntgsjy.cn/>

售票热线:85512832 服务监督:85528668



## 福彩直通车

南通福彩热线电话:85286795

## 申办福彩投注站的朋友们看过来！

想在南通市区开一家福彩投注站该如何申请？只要您符合以下条件就可以啦。

申请者为个人的，年龄须在18至50周岁，大专及以上学历，具有完全民事行为能力；申请者为单位的，须具有独立法人资格；个人申请者须具有南通市常住户口或具有南通市居住证且居住满一年以上；有与从事彩票代销业务相适应的资金；有满足彩票销售需要的场所，且保证具有所有权或使用权；近五年内无刑事处罚记录和不良商业信用记录；个人申请者不可以是国家公职人员或公职人员直系亲属；申请销售网点的地点

与幼儿园及中小学之间步行距离不少于200米；申请销售网点的地点与现有销售网点（绩差网点除外）步行距离原则上不少于200米，同一区域如网点过于密集，原则上不再设立新的网点。商场专柜和连锁便利店等社会化网点的距离要求另行规定。

申请者是个人的，须提交身份证、户口本、学历证明、一张1寸彩色近照。申请者是单位的，须提交营业执照、法人代表身份证、信用证明原件、复印件和一张法人代表1寸彩色近照。详情请咨询南通市福利彩票发行中心市场一部。

福彩双色球 2元可中1000万

(广告)